

小伙被玻璃划破静脉，交警开辟“生命通道”护送就医

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅)今年36岁的姜某从事铝合金装修行业,9月15日,他在工作时不慎被玻璃划破了右手静脉,顿时血流如注。为了争取最佳救治时间,姜某的家人向定陶交警求助。危急时刻,民警用警车开道,呼叫沿途车辆避让,为送医车辆开辟出一条绿色的“生命通道”,使姜某得到及时救治。

据民警介绍,9月15日16时10分许,定陶交警大队城区中队中队长李传景带领辅警高贯宇、许朋正在市人民南路与定陶区兴华路十字路口安装两轮电动自行车牌照,一辆白色小轿车突然停在他们面前,只见车上一名男子左手紧紧攥住右手手腕处。原来,伤者姜某在工作时不慎被玻璃划破了右手静脉,情况危急,赶往定陶区人民医院就医。但由于伤势严重,医生对其伤口进行了简单的包扎后,嘱咐其转至市立医院治疗。于是,姜某妻



弟便驾驶自家的小轿车,载着他急匆匆地赶往市立医院,途中,为争取最佳医治时间,向民警求助。了解情况后,李传景立即指令辅警高贯宇、许朋驾驶警车,护送伤者紧急送医。

送医的警车沿途经过市长江路,一路与时间赛跑,警笛呼啸。途中,民警不间断地使用喊话器喊话,提醒过

往车辆和行人为伤者让出一条“绿色通道”。经过二十分钟的紧张行驶,送医车辆终于顺利到达市立医院。该院急救中心的医生、护士立即对伤者展开紧张救治。两名辅警一直等到伤者稳定才离开,返回工作岗位。

事后,伤者对定陶交警热心救助、为其紧急送医赢得宝贵时间表示衷心感谢。

两地书法联展迎小康

江西都昌、山东成武50余位知名书法家100件书法精品亮相伯乐故里



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 友燕) 9月17日上午,江河缘赣鲁情——江西都昌山东成武书法联展在成武县美术馆开幕,共展出两地50余位知名书法家100件书法精品,作品内容丰富、形式雅美、风格多样,是两县共迎小康的一次文化联袂“大戏”。

“成武群贤思伯乐,都昌大义忆陶公。”山东成武与江西都昌,一个是齐鲁大地上的伯乐州间,一个是赣都之滨的陶侃故里,两地分别依托黄河文明和长江文明延续传承至今,均有着悠久的历史和厚重的文化底蕴。成武自古物华天宝,境内存有30余处大汶口文化遗址,西周时鄆国在此建都,秦时置县,是春秋时期著名相马师伯乐(孙阳)、汉朝名贤孙期、宋朝名相庞籍的故乡。书法方面更是遗产丰富,传承有序。境内存有汉蔡邕书《张寿墓碑》、唐虞世南书《孔子庙堂碑》、元赵孟頫书《张成墓碑》等著名碑刻。都昌

地处江左,人杰地灵。自汉初设县(枭阳),孕育了东晋大司马陶侃、宋代抗金名将刘琦、南宋爱国丞相江万里、宋末元初著名理学家和教育家陈油等历史文化名人。都昌书法伟业赓续不断,昔有南宋理宗朝尚书曹彦约汇刻《星凤楼法帖》传世,泽惠后人,非一代也;今有“鄱湖三友”滋兰树蕙,名闻遐迩。

牡丹晚报全媒体记者了解到,2020年是决胜全面建成小康社会的收官之年,在此关键时刻,两大地处南北的历史名县共同举办以“江河缘赣鲁情”为主题的书法作品联展,共襄传统文化复兴的时代伟业,无疑具有重要的现实启示与历史纪念意义,将大大促进两地书法及学术层面的深层交流与合作,有力地推动两地书法文化的繁荣发展。

本次联展由成武县文化和体育局、县书法家协会主办,为期10天。

65000元助学金，为计划生育困难家庭大学新生助力

本报讯(通讯员 李星华) 9月15日下午,成武县卫生健康局、县计划生育协会举行2020年计划生育困难家庭大学新生助学金发放仪式,向13名困难学子每人发放5000元助学金,共计65000元。

发放仪式上,成武县卫生健康局党组书记、局长朱利静希望同学们勤奋学习、自强不息、励志成才,不辜负党委政府及父老乡亲们的重托和期望,以优异成绩回报父母、回报家乡、回报社会。



学生代表付元元做了感人肺腑、励志成才的表态发言。

2010年以来,成武县已连

续11年开展计划生育困难家庭大学新生助学活动,资助大学新生300多名。

浅谈基层群众文化档案管理中存在的共性问题及对策

基层文化档案管理是乡镇历史全貌的完整记录,是不可分割的历史信息载体,是群众文化生活的真实写照,是农村社会主义精神文明建设的重要依据。加强文化档案管理,提高文化传播有效性,对一个单位和个人而言,文化可助力人才建设,对促进各项工作及生活的顺利开展有着不可低估的作用和意义。

随着世界多极化、经济全球化的深入发展和科学技术的日新月异,文化与经济、政治相互交融的程度不断加深,文化软实力已经成为国家核心竞争力的重要因素。国家对文化软实力发展工作也非常重视,颁发了一系列文件,采取了一系列措施,各级文化主管部门也加强了对基层文化档案管理工作的监督和指导,我国各

基层单位文化档案管理工作在规范化、现代化的道路上迈出了可喜的一步。但是,笔者发现,在文化档案管理工作过程中,仍存在一些共性问题:

一是文化站受乡镇政府和县文化部门的双重管理,致使有的“专职不专”,常疲于应付乡镇党委政府的中心工作,耽误业务开展。

二是个别文化站专干素质较低,责任心不强,缺乏上进心和活力,工作停滞不前,甚至倒退,造成管理上的诸多不便。

三是文化档案管理困扰。文化站的业务管理普遍不足,如图书借出、归还建档,群众娱乐文化器材音响的充电、服装的清洗及使用情况建档、广场舞常态性的组织等。

这些问题,是制约农村文化事业发展的“瓶颈”。如何解决好上述问题,建议如下:

着力提高文化档案管理人员的素质。一要把好入口关。首先设岗,设专人负责档案管理工作。在选配工作人员时,要认真坚持德才兼备的标准,特别是在道德品质方面,要挑选公道正派、爱岗敬业、乐于奉献、逻辑观念强的同志从事文化档案管理工作。同时,制定、完善档案的收集、归档、整理制度。二要定期进行业务培训。上级业务主管部门应定期举办相关知识培训班,组织档案管理人员学习上级文件,了解业务知识,交流工作经验和心得。档案管理人员要组织员工、干部开展讲座,提高大家的归档意识,变被动为主动。

加强对文化档案管理工作的督查指导。各单位分管领导要加强对文化档案工作的指导,切实把它列入议事日程,摆上重要位置,经常检查文化档案管理人员的工作,根据其工作实绩及时提出表扬、批评与建议,反馈群众的意见和要求。采取“走出去、请进来”的方式,组织他们到档案管理先进单位参观学习,采取集中授课、座谈交流、一对一辅导等方式,定期解剖“麻雀”,手把手地进行传、帮、带,帮助他们提高业务水平。

利用现代化管理手段,提高文化档案管理工作效率。社会不断进步,文化档案管理工作也要与时俱进、实现科学发展。这需要各级档案管理部门不断学习掌握现代档案管理理论,开发研制有效的、便捷的文化档案管理软

件,对文化档案实行动态化管理与维护,建立数字档案和多媒体档案,通过现代化手段建立信息收集、反馈和跟踪系统,大大提高档案管理工作的效率。

文化档案管理工作既是一个老课题,不难掌握,又是一个新课题,不容易做好,需要下功夫、花气力去研究和探索。只要我们解放思想,大胆创新,锐意改革,推陈出新,就一定能够使目前文化档案管理工作中的诸多问题迎刃而解。

成武县孙寺镇人民政府
陈旭

